

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:晴,最高13℃,最低9℃ 明天:阴,多云,最高5℃,最低3℃

2019年12月30日 星期一 农历己亥年十二月初五 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21134 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版



今天,北京至张家口高速铁路开通运营,崇礼铁路同步通车。图为在北京北站,人们乘坐前往太子城站的G8811次列车
新华社发(相关报道见第3版)

京张高铁今天开通运营

找不到充电位,付不起停车费……上海研究对策解决痛点问题

电动出租车充电难 有解

本报讯(首席记者 连建明)电动出租车司机有好消息了!针对司机反映的充电难、充电服务费高、停车费高等问题,上海正在研究相关政策,即将出台《上海市促进电动汽车充电设施互联互通有序发展暂行办法》,着力破解电动出租车充电的痛点和堵点,提高便利程度。

为推动绿色出行、节能减排,上海加快步伐用电动车替代汽油出租车,目前电动出租车已经超过1800辆,明年将增加数千辆。但电动出租

车司机反映存在充电难、充电服务费高、停车费高等痛点。

上海市交通委员会科技信息处负责人表示,正在推出措施解决这些痛点。一个是建设一批新能源出租车的充电示范场站,即将出台的《暂行办法》加大政策扶持力度,对于第三方运营商建设新能源出租车充电示范场站,在充电桩建设和配套的电力扩容费等方面,给予补贴和减免。

电动出租车到充电示范场站充电,充电服务费方面给予一个优惠,

停车费用减免,这些专业充电场站不以收停车费为目的,经营主要依靠收取充电服务费。对于新能源出租车到公共停车场专用充电车位充电,鼓励停车场经营企业和充电桩经营企业,给予新能源出租车停车和充电服务一些优惠,正在考虑一些相关政策。这些措施出台后,将降低新能源出租车成本,司机经济效益获得感会更强。

另外,进一步用好联联充电平台信息服务。联联充电是一个新能

源车充电信息的市级平台,上海所有的公共和专用充电桩信息都汇集在这个平台上,但目前充电桩和车位信息没有联动,司机看到充电桩空闲赶过去,有可能这个车位被汽油车占用。现在,在目前基础上开发一个专业平台——联联充电PRO,把出租车专营性站点放上去,专营点有专人管理,将充电桩和车位信息联动起来,显示充电桩是空闲的,那么车位一定是空的。

这样,平台提供的充电信息就

非常准确和及时,电动出租车司机通过APP查找,可以很清楚地知道有几个桩位是空的,包括收费情况等全部显示出来,司机可以很好地调配自己的充电时间和充电需求。这个平台已经推出,目前平台上有全市1500多根直流快充桩,后续要把这个平台进一步做大,把更多的专供电动出租车司机的充电站点放上去。通过这些措施,可以大大缓解电动出租车充电难问题,提高充电的便利性。(相关报道见第4版)

狠抓落实 善作善成 奋力创造新时代新奇迹

投产创“奇迹” 交付又提前

上海速度! 首批国产特斯拉今交付

■ 今天上午,特斯拉上海工厂交付首批15辆中国制造Model 3电动车,批量交付也会很快进行

■ 国产特斯拉Model 3官网定价为35.58万元人民币,每辆可获得2.47万元补贴,还将获得免车辆购置税的优惠

>>>详见第7版·上海新闻

你看你看 “苏河之眼”



近日,正在建设中的“苏河之眼”昌平路桥灯光调试,在夜晚亮出点点星光。昌平路桥以“苏河之眼”为设计灵感,上拱的拱轴线特意高出车行道

面的人行道,配以大跨度的悬臂加劲构件及拱肋间的横向铝板构件,不仅起到装饰美观的作用,还可以成为行人坐靠的休憩平台。本报记者 孙中钦 摄

社区门诊全覆盖 看小病错时错峰 越来越多市民信赖 身边的社区卫生服务 >>>详见第6版

新民眼

有了“冷静期” 婚姻就有救么?

>>>详见第3版·要闻

新凡人歌

女子买炭欲轻生 外卖哥机智救人

>>>详见第10版·社会新闻

敬告读者

请手执2020年《新民晚报》集订分送单和现金订阅《新民晚报》的读者,于2019年12月31日前,尽快到本市各邮政支局发行部门办理《新民晚报》订户手续。

订户2020年全年《新民晚报》的读者(含现金订户和集订分送单订户),年底前均可在邮局领取正章礼品一套(此仅限上海地区订户)。

订户《新民晚报》咨询电话:11185、62474929

2019 上海耀海上

这一年,上海文化这样走向海外

站在2020年的门槛前,回望过去这一年——我们为上海演员剧团演员王景春在柏林摘下“银熊”而骄傲;我们为史依弘在日本再现百年前梅派京剧的雍容华贵而鼓掌;我们也欣喜于民营剧团逐渐走到世界舞台的中央;我们更为能在家门口看到蓬皮杜的艺术精品感到满足……文艺,是引进来,更是走出去;上海,是大码头,更是大源头。2019年,上海文化耀海上。

>>>详见第14-15版·文体新闻

安门广场庄严肃穆 首席记者 刘歆 摄



影像 2019

新民晚报年度摄影图片选辑

回望2019年,这是值得铭记的一年。这一年,新民晚报摄影记者走街串巷,行走全国,记录下最真实的情感和最鲜活的历史。

>>>详见第8-9版·目次